

一个QQ号20万！揭秘卖号产业链 有专门中介担保服务，收费上百元

日前有媒体报道，浙江一网店店主花2.8万元购买QQ靓号，没过半个月就被卖家通过绑定手机套回。事实上，买卖号码自QQ诞生后就一直存在，网上就有很多专门售卖QQ号的群。

记者调查发现，买卖QQ号已是一条成熟的产业链，一个六位数的“连码”QQ靓号可以卖到20万元。而为了交易安全，还衍生了中介担保服务。



卖家

“极品5连”号卖到20.06万元

据外地媒体报道，在杭州开网店的邓先生，花费2.8万元从武汉一男子手中购得一个五位数的QQ靓号，然而卖家收钱后没过半个月，对方就通过此前绑定的手机将QQ号码套回，之后彻底失联，邓先生的2.8万元面临打水漂。

记者通过搜索发现，在淘宝、QQ、贴吧上均有人叫卖QQ号，按位数、号码组合、等级、注册时间分价格。位数越少，号码组合为容易记的数字组合（比如数

字“连码”、ABABAB），等级越高，注册时间越长价格越高。

记者在一家淘宝店上看到，对方售卖五到十位数的QQ号码。在咨询价格后，对方随即发了一个选号的网页链接，点开后可按位数进行选号。记者发现，最贵的为五、六位数号码。其中，最贵的号码为“755555”，等级有50级，且绑定了证件（可为身份证、护照或其他证件），这个“极品5连”售价达到20.06万元。

中介

交易担保费为2元至100元

日前，记者通过QQ搜索发现了多个靓号买卖群，在一个名为“QQ靓号交流群”的QQ群里，每天均有人在上面叫卖“靓号”。通过该群，记者联系上一卖家，对方售卖一个八位数的特定组合数字号码，开价为168元，交易流程为付款取得QQ号和密码后，对方将密码手机更换成买家的。

对方称，交易时需要直接付款，如果不信任的话可以找担保中介。对方介绍了一个昵称为“郎叔”的“知名中介”，称可以提供担保交易。记者通过对方提供的QQ号联系上了“郎叔”，“郎叔”称，168元的交易需收取中介费5元。

事实上，担保中介在网络交易中很常见。不论是QQ号码，还是网络游戏账号、贴吧ID，均有中介出面进行担

保，确保交易的安全。这些中介往往是论坛版主，有一定的信誉。据知情人称，信得过的中介还会在论坛交付押金，提供的担保交易金额必须在交付的押金金额以内，以防止中介跑路的情况发生。

在某号码交易论坛上，就有专门的人工担保交易区，需要担保服务的卖家会在上面发帖，而担保员可在担保区内“接单”，但是担保员所接担保物品不能超过自己的押金。担保员会在交易中收取中介费。论坛规定担保收费标准为，100元内的交易中介费为2元，101到500元的交易中介费为5元，501到1000元的交易中介费为10元，1001元以上的交易按交易金额的1%收取中介费，100元封顶。

腾讯解释

号码仅归初始注册人，不得售卖和转让

腾讯公司的《QQ号码规则》(下称《号码规则》)规定，QQ号码的所有权属于腾讯，用户在完成申请注册程序后，依照腾讯的业务规则获得该号码的使用权。《号码规则》还规定，QQ号码使用权仅属于初始申请注册人，未经腾讯许可，不得赠与、借用、租用、转让或售卖QQ号码。如果腾讯发现用户并非号码初

始申请注册人，腾讯有权在未经通知的情况下终止用户使用该号码。

2009年，就有一深圳市民因购买QQ号码后无法使用而诉至法院，请求法院判令腾讯公司继续许可其享有该QQ号码及关联软件使用权。一审和二审法院均确认QQ号码的所有权约定属于腾讯公司，当事人一审败诉，并在二审中被驳回上诉。

提醒

买QQ号遭遇卖家跑路 需自行承担部分责任

对于浙江网店店主邓先生买卖QQ号被卖家套回的案例，有律师分析称，如果卖家在把QQ号码的使用权卖给买家前就想要收回，则构成民事欺诈，如果数额比较大，还可构成诈骗罪。

而对于买家遭遇卖家跑路，上述律师则表示，买家理应当知道这种买卖QQ号码的法律后果，需要自行承担一部分损失的责任。但是，买家仍可通过民事诉讼追究卖家的法律责任，如果法院确认属于民事欺诈，可以要求对方退还款项，赔偿相应的损失。对于网上的担保中介，律师分析称，这是属于履约担保的保证人，买卖双方若订立了相关协议，应该认为有法律效力。朱律师称，在履行合同中如果买卖双方出现纠纷，可以按照协议约定追究保证人的责任，“不过需要提供聊天记录证明保证人关系”。

据南方都市报



关注三湘都市报微信看E报。